

# На колхозной СТРОЙКЕ

Орган РК ВКП(б) и РИК'а Лихославльского р-на, Калининской области

9 июня  
1936 г.

ВЫХОДИТ 24 РАЗА В М-Ц

№ 123  
(1053)

## Пленум РК ВКП(б) перенесен на 11 июня

Пленум Лихославльского РК ВКП(б), созывается 11-го июня 1936 года в 2 часа дня в помещении парткабинета со следующей повесткой дня:

1. О ходе обмена партдокументов в районе и решение ЦК ВКП(б) от 23/V-1936 г. „о ходе обмена партдокументов“. (Д-к тов. Ильичев.)

2. Оргвопросы.

Явка членов и кандидатов пленума РК ВКП(б) секретарей парткомов, партторгов первичных парторганизаций обязательна и без опоздания.

Секретарь РК ВКП(б) Ильичев.

## По примеру Поли Соловьевой борются за высокую выработку

С пленума РИК'а

### Неустанно борются за урожай!

Проведение в ранний срок и высокое качество сева является лишь началом борьбы за урожай. Летние работы по уходу за посевами, а затем и уборка представляют не менее важные этапы похода за урожаем, за дальнейший подъем материального благосостояния колхозников.

Многие колхозы и сельсоветы после сева снизили темпы работы, свернули соревнование, и это ведет к затяжке целого ряда важнейших полевых работ.

Паров по району вспахано было на 5 июня лишь 57 проц., тогда как подъем всей площади чистых паров должен был быть закончен к 1 июня, а затем районные организации отнесли срок окончания до 5 июня, однако, и к этому времени подъем не закончен. Особенно плохо идет работа в колхозах Барановского, Кузовинского, Вышковского, Микшинского и других сельсоветов.

В чем дело?

Проверка показала (особенно по колхозам „1 мая“ и „Заря коммунизма“), что труд организован исключительно беспорядочно, бестолково, даже многие колхозники на работу не выходят, да и вообще выход в поле поздний, нарядов с вечера не дается, точного учета выработки каждого колхозника большинство бригадиров не ведет, доски учета показателей по соревнованию не заполняются.

А с прополкой и подготовкой к сенокосу и уборкой урожая положение разве лучше? Нет, нисколько не лучше. Незря Обком ВКП(б) и Облисполком указывают в своем постановлении на недопустимое отставание с прополкой посевов нашего района.

Из этого должен быть сделан вывод теперь же каждым колхозом. Необходима организованность и дисциплина, четкий порядок в организации труда, индивидуальная сдельщина, учет выработки, правильное и своевременное начисление трудодней, развертывание массового соревнования, применения стахановских методов и темпов работы—вот что необходимо обеспечить сейчас в работе.

Пленум райисполкома принял постановление о работе в колхозах и обратился с призывом:

— Товарищи колхозники и колхозницы, товарищи трактористы и машинисты, прорабатывая решение пленума ЦК ВКП(б) „об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках, шире развертывайте соревнование, подымайте борьбу за перевыполнение норм выработки, ни на один день не ослабляйте борьбы за урожай.

### Поля Соловьева прополочила за день 0,30 га льна

Поля Соловьева, работая на прополке льна во 2-й бригаде своего колхоза „Смычка“, Микшинского сельсовета, перевыполняет нормы. Она прополочила 0,30 гектара при норме 0,15 гектара и заработала 6 трудодней.

Рядом с ней на участках работали Александра и Мария Васильевы и при той же норме выработали только по 0,06 гектара. **Никоноров.**

### КРИКАМИ БЛОХУ СО ЛЬНА НЕ ПРОГОНИШЬ

Агрономы МТС много кричат о борьбе с льняной блохой, но мало делают практически. Известно, что блоха криков не боится и, не обращая внимания на словесные угрозы агрономов, пожирает лен.

У МТС есть двухконный опылитель, но он стоит, бездействует, т. к. агроном Говардовский о нем даже и не знает.

### Проводим в жизнь решение ЦК ВКП(б)

Прочитали мы решения пленума ЦК ВКП(б). В них ясно определены наши задачи в уборке урожая. Мы просмотрели риги и сараи, выделили стариков для ремонта печи и т. д. Лен будем убирать своевременно, не упустим время. Покупаем нынче льнотрепалку Антонова, колотилки „Эдди“ у нас имеются. Решения пленума ЦК ВКП(б) проработаем на общем собрании.

**Таратынов.**

Колхоз „Красная заря.“



На снимке: крупнейший в СССР трубовод Рионгса.

## О ПРОПОЛКЕ ЛЬНА

Постановление Бюро Калининского Обкома ВКП(б) и Президиума Облисполкома от 5 июня 1936 года.

Обком и облисполком отмечают, что большинство районов фактически к прополке льна не приступало, в том числе по Бежецкому району проведена прополка всего лишь на 6 га, по Лихославльскому—10 га, Телбешскому—8 га.

Областной комитет партии и облисполком обращают особое внимание колхозов, райкомов и райисполкомов на решение пленума ЦК ВКП(б) о проведении двух—трех прополок засоренного льна, а на разреженных сортовых посевах также междурядной обработки и проведение приемки полей председателями колхозов за 10 дней до цветения льна с проверкой чистоты полей.

Обком и облисполком обязывают райкомы, райисполкомы и райзо:

1. Обеспечить немедленное развертывание массовой прополки льна по всем колхозам.

2. Широко разъяснить, что второй аванс под лен выдается с учетом трудодней, выработанных на прополке и мотыжении семеноводческих посевов.

3. Организовать работу по прополке на основе индивидуальной сдельщины, безусловно запрещая работу скопом.

Первая прополка и полная очистка полей от сорняков должны быть безусловно закончены по западным районам области не позднее 10, а по остальным—не позднее 15 июня.

Секретарь Калининского обкома ВКП(б) **Михайлов.**

Председатель облисполкома **Иванов.**

## Отважные люди в моляковском звене

Колхоз им. Ленина является одним из отстающих колхозов района. На севе он отставал, отстает и на подъеме паров. Причиной отставания является легкомысленное отношение к работе председателя колхоза Богатова, он за многое берет, еще больше обещает, но мало что делает. Время свое он проводит в канцелярии, сидит и пишет справки, записки, отношения, распоряжения и т. п., а на полях он совершенно не бывает. Активна он вокруг себя не сплотил, лучших людей колхоза, ударников, он своим поведением отталкивает от себя. Трудовая дисциплина распушена, т. к. он решения общего собрания в жизнь не проводит, а игнорирует их. Мартынова Е., Лопазов, Алексеева П., Евсеева Е. к работе относятся нерадиво, нарушают трудовую дисциплину, но к ним никаким мер воздействия не принимается.

И вот даже в таких условиях здесь возникает моляковское звено, руководителем которого является жена председателя колхоза, Богатова Мария.

Организовалось оно в споре о том, можно ли в колхозе получить высокий

урожай. Одни доказывали: — Невозможно получить 10 центнеров, так как земля не такая у нас...

— Нет, это не верно, земля наша может дать высокий урожай, если ее хорошо обработать,—заявили другие колхозники.

Звено было создано. Сев провели при соблюдении всех агротехнических требований и правил. Много пришлось поработать. Были случаи, когда руководителю звена Богатовой приходилось ругаться с мужем, председателем колхоза, который срывает их работу. Богатова настаивала на своем, все, что нужно было, провела, звено закреплено и успешно работает.

Всю работу Мария Богатова проводит согласовывая со всеми членами звена, со своим активом и лучшей своей советницей Евдокией Волковой, которая имеет большой опыт, является мастерицей льна. Богатова всю работу планирует так, чтобы выполнять наряды бригадиров на общих колхозных полевых работах и своевременно и полностью проводить работы на своем участке. Собирая камни с

участка, звено намечало работу по подкормке, по прополке и приготовлению колышков и шнуров.

Сейчас вышли на полку организованно. Каждый член звена имеет заранее выделенный участок, знает норму выработки, поэтому у них и работа спорится. В колхозе же на полке пшеницы работают группами, толпятся, все вместе, поэтому у них и времени больше уходит на разговоры, а нормы не выполняются.

Этот пример организации труда, планирование работ, умелое сочетание работ колхоза с работами звена показывает всем членам этого колхоза, что дело зависит от них самих, оттого, как организуется работа, насколько честно относятся к труду и заботливо обрабатывают свои поля.

Есть чему поучиться у звена, которое и в отстающем колхозе, при плохом руководителе колхоза, сумело отлично провести сев и сейчас с исключительной энергией, упорством и любовью работает на своем участке и показывает пример работы на общеколхозных работах.

**Бандарев, Королев.**

## Дело до конца не доводят

В стенной газете Лихославльского отдела связи „Почтовик“ (редактор т. Талызин) в № 3 от 1 мая помещена большая статья, в которой говорится, что на почте много беспорядков, испорчены столы, стулья, нет в обменном пункте телефона, плохие культурные условия рабочих по обмену, во время 2-х часового отдыха они валяются на столах одетые и обутые, нет коек.

В этой же статье говорится, что отпущенные средства, 910 руб., на приобретение спецодежды в 1935 году не использованы и спецодежда не приобретена. Далее указывается, что заместитель заведующего райотделом связи Калугин все это обещал сделать, но не сделал. „Много писали об этом, — говорится в заметке, — но все так и осталось“.

Во второй заметке пишут о бездушно-бюрократическом отношении со стороны того же Калугина к заявлениям, поступившим от работников почты (Лужкова, Матвеева и других). Эти заявления лежат до сих пор неразобранные. Между тем уже 3 раза намечают собирать собрание, но никак не могут собрать.

Надо сказать, что газета вскрывает много фактов о плохой работе работников районного отдела связи, но вскрыв эти факты, не доводит их до конца, не поставила решительным образом вопроса перед администрацией почты, не потребовала от них устранения перечисленных фактов плохой работы и бюрократического отношения со стороны отдельных работников к жалобам и заявлениям. Газета все жалуется, являясь только регистратором фактов, но не борется против беспорядков. А нужно бороться!

А. Ефимов.

# Укрепить руководство физкультурной работой

Начало летнего физкультурного сезона в Лихославле показывает, что по сравнению с зимней физкультурной работой здесь улучшения почти нет: физкультурная работа в Лихославле представлена тремя футбольными командами. Легкая атлетика совершенно забыта, а в колхозах молодежь совершенно не занимается спортом. Большинство городских футболистов неопытны, неподготовлены и не занимаются легкой атлетикой — основной хорошей темпа и техники футбольной игры.

До сих пор не создана сборная футбольная команда в городе, тогда как возможности для этого бесспорно есть. Последняя игра, 6 июня, где команда „Спорттак“ выиграла у команды

потребкооперации со счетом 4:0, показала, что такие игроки, как Михаил Кулыгин, Алексей Кондратьев, Василий Кириллов из потребкооперации, Петров, Мионов и Кузнецов из „Спортака“, могут с успехом играть в сборной городской команде. Дело, по видимому, в организации самой работы. Никто не руководит физкультурной работой.

Физкультурники калашниковского стеклозавода „Октябрь“ не первый раз вызывают для товарищеской встречи лихославльских футболистов и легкоатлетов. Но чем объяснить молчание лихославльцев? Не иначе, как нездоровым явлением — боязнью проиграть с большим счетом.

Мы рады успеху стеклозаводцев. Надо уже теперь

готовить сборную команду района, чтобы нас не застали врасплох другие районы. Всю работу необходимо поставить по-настоящему, установить медицинский контроль над физкультурниками, организовать занятия по легкой атлетике.

Молодежь вправе потребовать быстрого оборудования стадиона. Физкультурники раздеваются прямо на поле, не куда сложить одежду, спортивный инвентаря попрежнему нет, нет и литературы по вопросам спорта.

Хуже всего то, что до сих пор нет еще плана летней физкультурной работы. С февраля месяца активы физкультурников ни разу не собирали, не беседовали с ним.

А. Туманов.

## Ждем лихославльских физкультурников

У нас, в рабочем поселке Калашниково, имеется неплохая футбольная команда, которая на встречах с командами завода „1 мая“ (Калинин) и сборной Спировского района показала себя с хорошей стороны. Первая встреча окончилась с результатом 8:0, вторая 3:0 в пользу калашниковцев.

Но Лихославльский Райсовет физкультуры этому факту, очевидно, не придает никакого значения. Он футбольным спортом не руководит, не организовывает встречи нашей команды с лихославльскими командами. Футболисты Лихославля с первых же дней показали себя недисциплинированными и недружными.

Мы по собственной инициативе несколько раз вызывали лихославльских футболистов к нам в поселок для игры, но они только обещают, а приехать не приезжают, 6 июня в следствие их неявки у нас было сорвано массовое гуляние.

Все это происходит в результате неорганизованности работы физической культуры. Райкому ВЛКСМ надо заняться этим делом, устранить такие явления и наладить дело физкультуры.

Брюхов,  
Зотов,  
Булкин.

## „Платон Кречет“ в Калашникове

5 июня драматический кружок калашниковского стеклозавода „Октябрь“ представил на общественный просмотр свою новую работу, постановку пьесы Корнейчука „Платон Кречет“. Эта постановка — значительный шаг вперед в работе кружка. Она оставила хорошее впечатление у зрителей.

Коллектив в целом серьезно поработал над этой пьесой. Особенно хорошо вели свои роли тт. Игнатъева Е., исполняющая роль Лиды, Трофимов Ф. (Бублик), Гусков И., играющий Кречета, Трофимова (роль пионерки Майи).

После спектакля ряд товарищей дал ценные указания по устранению недостатков в постановке, особенно касающихся неправильного произношения слов. Указывалось также на неправильное толкование отдельными актерами своих ролей.

Заводскому комитету и заводу управлению следует обратить внимание на приобретение необходимых декораций и оборудования сцены, отпустить для этого средства и тогда мы будем иметь хороший, полноценный спектакль.

Надо, чтобы эта пьеса была показана в г. Лихославле и в крупных колхозах района.

Ф. С.

# СИЛЬНЫЙ УРАГАН

БОЛЬШИЕ РАЗРУШЕНИЯ  
В ГОРОДЕ ОСТАШКОВЕ

## НА ОЗЕРЕ ЗАТОНУЛ КАТЕР

Осташков, 4 июня, в 19 часов, налетел ураган силой свыше 12 баллов. На Селигере начался шторм. Надвигавшаяся с юга-востока черноседая туча разразилась небывалым ливнем, поднявшим уровень озера на 10 сантиметров против нормы. Сила ветра была страшно велика. Как бумага, срывалось железо с крыш домов. Вековые деревья вырвались с корнями. В парке выворочено 50 многолетних сосен, искорежены прекрасный сад на набережной, сквер образцовый школы, вырваны деревья на бульваре и Ленинском проспекте. Повреждена электролиния высокого напряжения. Столбы были повалены, и город погрузился в темноту. Порвана телефонная связь. Во всем городе работало только два телефона.

Пароходы „Успенский“, „Каховский“, „Островский“ с большим трудом отстали на якорях. Были случаи разрыва якорных цепей. Пароходы спасены в результате героической работы команды.

Трагедия развилась на громадном Сорожеском плесе. Здесь бурей был захвачен караван, который вел катер лесосплава. Катер пошел ко дну. 5-го к утру пока найден труп одного моториста Гуляева. Существует предположение о гибели остальных шести человек команды.

Энергично, доблестно работали сотрудники милиции. В бурю они выехали на озеро на розыски парохода с детьми, совершавшими прогулку. В полночь без аварий была обеспечена доставка пятидесяти ребят.

Кульбицкий.

## НОВИНКИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

### ЛЕТАЮЩИЙ ТАНК

Американский инженер Валтер Крисси, известный своими изобретениями, сконструировал сверхбыстроходный танк, который переносится по воздуху на специальном самолете.

При перевозке танк подвешивается снизу между колесами самолета, при разбеге танковый мотор помогает взлету и после того, как танк отделяется от земли, его мотор выключается и работает только один мотор самолета.

Прибыв к месту назначения, самолет снижается, опускает свою ношу на землю и возвращается обратно, чтобы забрать следующий танк. Так за короткое время перебрасываются по воздуху на большие расстояния целые танковые соединения.

Тот же Крисси разработал конструкцию танка, который летает сам. К такому танку прикрепляются крылья и авиационный пропеллер. Управляет машиной один человек: он и водитель танка, и пилот. При взлете танк делает разбег на гусеницах и после того, как набирает скорость, мотор быстро переключается на пропеллер — танк поднимается в воздух. При посадке мотор снова переключается с пропеллера на гусеницы. Благодаря своим гусеницам летающий танк не нуждается в специальных посадочных площадках, как самолет, он может подниматься с любой местности.

Отв. редактор М. Г. ЮЖАКОВ

### Продажа рассады

Колхоз „Мудровский ударник“, Кавского сельсовета при дер. Мудрово с 3 июня производит продажу рассады.

## ГЕОРГИЙ ШТОРМ

# Кармелюк

## Украинские были (Продолжение)

Из Балты — в Деражню, из Деражни — в Жмеринку, из Жмеринки — в Головинцы. С необычайной быстротой менял Кармелюк районы своих налетов, переходил с места на место, но память о нем осталась одинаковой повсюду; она выразилась в словах: „Він бідних ніколи не зачіпав; він був такий чоловік, що в багатого взяв, а бідному дав...“

В 1827 году помещику села Кальная Деражня Янчевскому удалось, подкупив одного из укрывателей Кармелюка, захватить его самого и двух друзей.

Схвативший и опутанный веревками, Кармелюк убеждал крестьян не слушать панов, не работать панщины, перестать быть скотом, несущим покорно ярмо.

Когда „ватажка“ отправлялись в город, крестьяне отказались

его конвоировать. Пришлось поручить это дело офицеру с командой в 50 солдат.

В хорошо знакомой ему литинской тюрьме Кармелюка „смирли“ железным ошейником и кандалами. Но ненадолго. В припадке ярости он разорвал цепи, разогнал часовых, поотбивал замки в соседних камерах и стал призывать всех арестантов к восстанию, обещая, что сам их поведет. Однако, кроме двух его товарищей, смельчаков не нашлось. Тогда разъяренный Кармелюк отнял у арестантов хлеб, заперся со своими друзьями в камере, разобрал печь и забаррикадировал дверь кирпичом.

Трое суток продолжалась осада или, вернее, переговоры о сдаче, которые администрация вела через окно. Пообещав осажденным смягчить тюремный режим, начальство добилося успеха. Кармелюк сдался. Его немедленно „спеленали“ железом по рукам и ногам и в течение всего времени до суда держали прикованным к столбу цепью.

В феврале 1828 года Кармелюк получил еще сто ударов

кнутом и в кандалах, под усиленным конвоем, в третий раз зашагал в Сибирь.

В мае следующего года он уже бежал из боровлянской винокурни, где отбывал каторжную работу, а еще год спустя весть о новом „злочинце“ равнеслась по Подольскому краю, вселяя в сердца панов Деражни, Балты и Меджубожа догадку, что это опять „шалит“ Кармелюк.

Они не ошиблись. Кармелюк, действительно, появился в излюбленных им, близких его сердцу местах и с сильным отрядом таких же неукротимых людей, как и сам, расплачивался с панством за свои и чужие обиды.

Больше всех перетрусил деражнянский пан Янчевский — тот, кому Кармелюк был обязан своим последним путешествием в Сибирь. Помещик принялся спешно укреплять свои владения и превратил их в настоящую крепость; он окружил свой дом каменной оградой, провел ров, снабдил окна железными решетками и дубовыми ставнями, приделал к дверям крепкие засовы и поставил волеугодный постоянный караул.

Но и остальное панство немало было обеспокоено появлением старого знакомого. Шляхтич при встрече со шляхтичем обычно начинал разговор словами: „Не слышно ли чего нового о Кармелюке? Не худо бы сделать облаву на него“.

И осенью 1830 года литичевская полиция устроила облаву по всем правилам охоты на крупного зверя, согнав для этого из разных сел до трех тысяч крестьян. Предводительствуемая станковым толпом, вооруженная дубинками, кольями и ружьями, вместе с командой солдат и группой помещиков обложила лесок, где засел Кармелюк. Искали весь день, но даже зайца не выгнали. Вдруг к станковому подошел на добром коне неизвестный панок, который был усерднее всех в поисках. „Ну, що, — крикнул он, — не піймали Кармелюка? И по вікі ж вы его не піймаєте. А коли хочете его бачити, то дивитця: ось він!“ Сорвав с себя шапку, он показал выбитое у него на лбу клеймо и ускакал...

(Продолжение следует)